

Департамент
Филиал № 2
Читальный зал

Торговская ГАЗЕТА

№ 65 (18550)
Вторник, 26 апреля 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИКОВ

В нашем городе прошла областная научно-практическая конференция "Актуальные вопросы акушерства и гинекологии".

Ее организаторы: департамент охраны здоровья населения Кемеровской области совместно с кафедрами акушерства и гинекологии №1 и 2 Кемеровской государственной медицинской академии и Кемеровской региональной общественной организацией "Ассоциация акушеров-гинекологов".

Проведение конференций по наиболее значимым проблемам акушерства и гинекологии стало традицией начиная с 1997 года. В этом году прошла уже девятая конференция. В ней приняли участие ведущие акушеры-гинекологи из Москвы, Новосибирска, Томска, Омска, Барнаула, Красноярска, Новокузнецка.

Научная программа конференции была очень насыщенной. Были рассмотрены актуальные проблемы консервативной и оперативной гинекологии, а также онкогинекологии,

вопросы акушерства, перинатологии и репродуктивной медицины.

Основной задачей конференции был обмен опытом, результатами научных исследований по основным вопросам акушерства и гинекологии, донесение современных научных достижений до практических врачей.

Главными вопросами обсуждения на конференции стали проблемы демографической ситуации в регионе, особенно малочисленных народов шорцев и телеутов, а также здоровье детей и потенциальные возможности их репродуктивности в будущем.

Была отмечена положительная динамика в снижении смертности новорожденных. Она сократилась в два раза и стала ниже среднего количества по России.

К работе конференции подготовлен специальный выпуск журнала "Мать и дитя в Кузбассе".

СОКРАЩЕННАЯ РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ

С 1 мая начнет действовать сокращенная рабочая неделя для женщин. Распоряжение об этом подписал губернатор А.Г.Тулеев.

Практика сокращения продолжительности рабочей недели в летний период для работающих женщин с сохранением их среднего заработка в Кузбассе применяется уже в течение последних пяти лет. Продолжительность рабочего дня в пятницу будет составлять 6 час. 30 мин. вместо 8 часов - с 8 час. 30 мин. до 15 час.

Благодаря предоставленному дополнительному времени у матерей в эти месяцы появится возможность более качественно подготовить детей к школе, больше времени проводить с детьми, воспитывать и контролировать их. Внимание к семье и детям

приводит к сокращению количества правонарушений среди несовершеннолетних. Кроме того, у женщин будет дополнительное время для заготовки и переработки продукции, выращенной в садах, на приусадебных участках, дачах. Такой сокращенный график будет действовать до 30 сентября.

А.Г.Тулеев обратился к руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с предложением ввести у себя «короткую» пятницу для женщин. Конечно, отметил губернатор, это не должно ухудшить производственный процесс, особенно там, где существует непрерывная опасная технология.

"СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА" ПРИНЕСЛА ПОБЕДЫ

Достоинно выступили на областном заключительном гала-концерте фестиваля "Студенческая весна" представители филиалов вузов и средних специальных учебных заведений нашего города.

Итоговый фестиваль творческих коллективов филиалов вузов в Прокопьевске был открыт ярким, красочным выступлением "Короли ночной Вероны" вокально-эстрадной группы Ленинск-Кузнецкого филиала КузГПА. Этот номер занял третье место в номинации "Эстрадный вокал".

Средние специальные учебные заведения Ленин-

ска-Кузнецкого на заключительном этапе фестиваля в Кемерове представляли учащиеся профессиональных училищ. Максим Петрушев из ПУ-17 стал первым, предложив на суд жюри вокальный номер "Два больших крыла", а группа "Рэп-тайм" из ПУ-14 заняла второе место в номинации "Хореография".

Служба новостей.

СУЭК - 4 ГОДА

В I квартале СУЭК поставил потребителям 22,3 млн. тонн угля

Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК) в январе-марте 2005 года поставила потребителям 22,3 млн. тонн угля. Достигнутый уровень соответствует объему продаж за аналогичный период 2004 года.

В I квартале сбытовую политику СУЭКа определяли те же факторы, что и в течение всего прошлого года. С одной стороны, спрос на бурый уголь в энергетическом секторе российской экономики по-прежнему снижается, обуславливая сокращение объемов их производства. Ситуация усугубляется усилением конкуренции на российском угольном рынке в целом.

С другой стороны, СУЭКа продолжает наращивать добычу более дорогих каменных углей, востребованных как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Экспорт остается одним из ключевых направлений сбыта СУЭКа, обеспечивая стабильную работу угледобывающих предприятий в Кемеровской области, Хакасии и Бурятии. На сегодняшний день доля экспорта в структуре поставок СУЭКа составляет 18%, что соответствует уровню, достигнутому по итогам 2004 года. За три месяца СУЭК поставил за пределы России 4,1 млн. тонн угольной продукции. Обеспечив себе устойчивые позиции на внешнем

рынке (в настоящее время контрагентами СУЭКа за рубежом являются практически все крупные потребители угля в Европе и Азии), компания сконцентрировалась на совершенствовании схем продаж. В частности, СУЭК постепенно переходит к заключению долгосрочных контрактов с энергокомпаниями.

Структура поставок СУЭКа в целом также остается в рамках, сложившихся в прошлом году. На нужды предприятий РАО "ЕЭС России" компания поставила около 9 млн. тонн угля (40% от общего объема), в адрес предприятий жилищно-коммунального хозяйства отгружено 2,8 млн. тонн угля (12%).

Предприятия Ленинск-Кузнецкого филиала СУЭКа в I квартале 2005 года поставили потребителям 5,11 млн. тонн угля. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года этот показатель увеличился на 82,4%. Такая динамика, с одной стороны, определяется вхождением в 2004 году в сферу интересов СУЭКа угледобывающих предприятий Прокопьевско-Киселевского рудника - компании "Соколовская", разрезов "Майский" и "Камышанский", шахтоуправления "Котинское", с другой стороны, - реализацией ряда инвестиционных проектов, направленных на увеличение производства.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

И РЕКОРД В ПРИДАЧУ!

Накануне дня компании в Ленинск-Кузнецком филиале СУЭКа были подведены итоги соревнования, посвященного корпоративному празднику.

Отмечено, что все коллективы, а это девять очистных и пятнадцать проходческих бригад, справились со взятыми на себя повышенными обязательствами. Возглавила список лучших добычников бригада Виктора Усикова (начальник участка В. Ростоцкий) шахты "Октябрьская". За сорок пять дней этот коллектив при обязательном 210 тысяч тонн фактически добыл 254,2 тыс. тонн, установив при этом в марте новый рекорд месячной добычи на предприятии. На втором месте - бригада Бориса Михалева (начальник Л. Лагутин) шахты имени Кирова. При обязательстве 260 тысяч тонн фактическая добыча "михалевцев" составила 306,4 тысячи тонн. "Бронзовым" призером соревнования признана бригада Зефара Ахмадиева (начальник Ю. Астахов) шахты имени 7 Ноября. Ее результат - 254 тыс. тонн при обязательстве 225 тыс. тонн.

У проходчиков первое место завоевала бригада Олега Тимофеева (начальник участка В. Крылов) шахты "Комсомолец" - комбайном ГПКС подготовлено 433 метра горных выработок при обязательстве 360 метров. На второй строчке - бригада Сергея Баженова (начальник Е. Конев) шахты имени Кирова. Работая на комбайне "Джой", проходчики нарезали 510 метров ("плюс" к обязательству - 80 метров). Третье место у бригады Владимира Власенко (начальник И. Загоруйко) шахты имени 7 Ноября. Этот коллектив сумел подготовить 416 метров, перевыполнив свои обязательства почти в два раза.

В ГОРОДЕ СОСТОЯЛСЯ СУББОТНИК ПО УБОРКЕ ТЕРРИТОРИЙ



23 апреля, в день общегородского субботника, на территориях Ленинска-Кузнецкого наводили чистоту около восьми тысяч горожан. Работа хилела у предприятий, учебных учреждений, больниц, на улицах, в скверах. На вывозе мусора были задействованы 45 единиц автотехники жилищно-коммунального хозяйства и пять единиц - других организаций. За время субботника убрано 1084 тысячи квадратных метров городских площадей. Кроме этого, в течение месячника по благоустройству, который объявлен с 7 апреля, приведены в порядок 1984,5 тысячи квадратных метров территорий города, а в работах по благоустройству участвовали 19 тысяч горожан.

Представителями управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг отмечена добросовестная работа во время субботника сотрудников управления социальной защиты населения, преподавателей и учащихся профессиональных училищ № 17 и 38, школьников всех учреждений образования, работавших на прилегающих территориях.

Л. ВЛАДИМИРОВА.
На снимке: во время субботника в сквере у Дворца культуры угольщиков.
Фото М.НИКОНОВА.

В рамках дней защиты от экологической опасности во Дворце детского творчества прошел семинар о вреде сжигания скопившейся прошлогодней листвы.

Проблема в том, что сжигание прошлогодней листвы стало у нас чуть ли не нормой. А между тем в костер всегда попадают не только листья, но и ветки, бумага, пластиковые бутылки, мусор, изделия из пластмасс и так далее. Итогом становится выделение в окружающую среду целого букета вредных веществ, оказывающих негативное влияние на здоровье человека, животных и растения. При этом особенно опасны диоксины, вызывающие раковые заболевания. Чтобы не навредить своему здоровью

и окружающей среде, листву надо ликвидировать путем компостирования в специальных ямах. Тогда будет двойная выгода: и воздух чистым сохраните, и удобрение получите. К такому выводу пришли участники семинара, среди которых были ребята из школ № 6, 13, 20, 33, гимназий № 12 и 18. Совместно они выработали обращение к жителям частного сектора. Его лейтмотив звучит так: сжигание листвы - важный фактор загрязнения окружающей среды.
А. СТЕПАНОВА.



В государственном образовательном учреждении "Профессиональное училище № 38" состоялось торжественное открытие компьютерного класса, который был приобретен на средства Сибирской угольной энергетической компании.

Выступая перед учащимися, управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом СУЭКа Владимир Баскаков обратился к будущим горнякам с просьбой "овладеть профессией самым серьезным образом".

"Ведь сейчас на шахты компании поступает новейшее "умное" оборудование, и для работы на нем будут востребованы прежде всего рабочие-специалисты высокого класса, владеющие, в том числе, и компьютерной

техникой", - сказал Владимир Баскаков.

На торжественной церемонии также состоялось вручение именных стипендий СУЭКа лучшим учащимся. Были отмечены премиями мастера производственного обучения, победившие в конкурсе профессионального мастерства.

Оборудование компьютерного класса, вручение стипендий и премий в ПУ № 38 стало закономерным развитием соглашения о социальном партнерстве между учебным заведением, СУЭКом и администрацией Кемеровской области. СУЭК продолжит целенаправленное оказание финансовой и другой помощи училищу. Только в текущем году будет выделено более 4 млн. рублей на ремонтно-строительные работы, приобретение мебели, спортивного инвентаря и учебно-методической литературы. Кроме того, предусмотрено выделение дополнительных средств к фонду оплаты труда преподавательского состава и учащихся, проходящих практику на предприятиях компании.



СРАЗУ 75 участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, работавших в свое время на предприятиях нашего рудника, отдохнули и подлечились в санатории-профилактории шахты "Полысаевская". Такое оздоровление к юбилею Победы организовало для них руководство филиала ОАО "СУЭК".

ОТДОХНУЛИ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Ветераны представляли 15 предприятий и организаций, входящих в структуру СУЭКа. Трехнедельный курс лечения стоит сегодня 10,6 тыс. рублей, поэтому все расходы по оплате путевок взяла на себя управляющая компания, сделав тем самым прекрасный подарок ветеранам к 60-летию Победы. Ведь среди отдохнувших почти половина - это фронтовики, прошедшие дорогами войны и имеющие за плечами десятки лет шахтового стажа. Встретившись в санатории, они и здоровье поправили, и вспомнили фронтовую молодость, оставив самые лучшие отзывы о работе медперсонала.

- Я такого заботливого отношения к нам, пожалуй, нигде не встречал, - говорит Михаил Андреевич Гугнавый. - Очень внимательные, вежливые, тактичные. Возьмут за руку и проведут везде, где надо. Питание просто прекрасное, изобильное. Далеко не все санатории оборудованы так, как этот: чисто, светло, опрятно. Словом, обслуживание на высшем уровне - лучше и не бывает...

Сам Михаил Андреевич - инвалид войны, начавший служить в Красной Армии еще с 1938 года. Его Западный фронт был на острие первого удара фашистов. Оборонялись, отступали, истекая кровью в тяжелых боях, но выдержали, выстояли и нещадно били врага, наступая до Берлина, до Победы. Только в 1951 году демобилизовался Михаил Андреевич. Пришел на шахту имени Ярославского, работал в лаве, был мастером-взрывником. До сих пор фронтовики сохранили твердую руку и меткий глаз, соревнуясь с товарищами по санаторию за бильярдным столом:

- А что, мы здесь даже чемпионат по бильярду устроили. Желающих взять в руки кий и поката шары набралось достаточно. Рядом - теннисный стол. Но тут мы уже не соперники - реакция не та, старики все-таки...

Чемпионом в бильярде стал Михаил Степанович Дрозд - ветеран шахты "Красноярская", труженик тыла. Развернулись и шахматные баталии, причем страсти за доской были нешуточные: спорили, доказывали правоту, чтобы мат не получить в три хода. Всех переиграл ветеран войны и шахты "Полысаевская" Степан Иванович Забанов - опыт у бывшего горного мастера, начальника участка, парторга и председателя шахткомма здесь немалый.

Хорошее настроение после столовой и лечебных процедур создавали гармонисты - Николай Ефимович Жаров с шахты имени Кирова и Леонид Иванович Жигалов с "Полысаевской". Тряхнули стариной ветераны на вечерах танцев: там было где разгуляться дедушкам и бабушкам, спеть, сплясать, вспомнить молодость. Труженица тыла Мария Леонтьевна Баранова, много лет отработавшая в ламповой шахты Кирова, особенно благодарна организаторам отдыха:

- Когда еще будет у нас такая возможность! И здоровье поправили, и наговорились. А

песен сколько перепели! От всей души спасибо...

В санатории действительно созданы все условия для полноценного отдыха и лечения. Ингаляторы, фитобар, сауна с бассейном, душ Шарко, жемчужные ванны - перечислять можно долго. Здесь и горным воздухом подышишь, и кислородный коктейль примешь, и даже, при желании, подлечишь зубы, не говоря уже о современных видах массажа, в чем нуждается практически каждый. Благодаря заботливым рукам персонала ветераны вышли отсюда помолодевшими на много лет.

"Мои одуванчики", - так называет их терапевт Наталья Леонидовна Бондарь. Не считаясь со временем, написала сценарий и была ведущей вечера воспоминаний

медсестра Елена Михайловна Пестерева. Столь же бережным отношением к старости отличаются старшая медсестра Ольга Прокопьевна Плетнева, стоматолог Ирина Геннадьевна Алешина, медсестра Елизавета Леонидовна Шерина, массажист Валентина Ивановна Пахомкина, диетсестра Елена Вячеславовна Мищенко, работница прачечной Елена Петровна Вебер и другие сотрудники.

Главный врач санатория Александр Васильевич Алексеенко считает, что работать коллективу сейчас намного проще и спокойнее, есть уверенность в завтрашнем дне, видны перспективы:

- Еще совсем недавно мы жили в долг, главной заботой было достать продукты. Те времена даже вспоминать не хочется, очень трудно приходилось. И мы единственные, которые выжили, не закрыли санаторий, не передали его в чужие руки. Хорошо, что у руководства шахты "Полысаевская" было понимание необходимости содержания такого оздоровительного учреждения. Эту дальновидность сейчас все оценили: послушайте только, что говорят ветераны, как они признательны: «Наши сто мест всегда заполнены, палаты не пустуют - лечебная база востребована коллективами предприятий рудника, с которыми работаем по договорам. А с приходом СУЭКа дела вообще пошли в гору: счета оплачиваются, выделяются средства на лечение, питание, хозяйственные нужды. В этом году запланированы 600 тысяч рублей на приобретение медицинского оборудования. За такой политикой - будущее...».

Не забывают здесь также о пополнении библиотеки, приобретают газеты и журналы, чтобы пациенты за время отдыха не отстали от жизни. К ветеранам приезжали с концертами творческие коллективы - из ДК "Родина", средней школы № 17. По-настоящему трогательным, задушевным получился вечер воспоминаний накануне отъезда. У многих на глазах были слезы.

Разъехались ветераны в минувшее воскресенье. Вместе со словами искренней благодарности персоналу санатория и СУЭКу они выразили общее пожелание - встретиться здесь вновь. Пусть так и будет. Доброго здоровья, долгих лет!

И. ВЕТРОВ.
На снимках: и подлечились и отдохнули душой ветераны.
Фото И. КАТИНА.

СОСТЯЗАНИЕ ПО-СЕМЕЙНОМУ

Что такое "штрек" и что такое "кулебяка"? Попробовать дать определение подобным шахтерским и кулинарным терминам было предложено участникам на одном из этапов состоявшегося в рамках празднования дня СУЭКа конкурса "Шахтерская семья - 2005". При этом горняцкие словечки с немалой долей юмора пришлось трактовать прекрасной половине семьи, а поварские - сильной. Впрочем, если семья действительно крепкая, дружная, - ей и не такие "орешки" вполне по зубам.

Всего в этом состязании приняло участие шесть семей, представляющих соответственно, шесть предприятий Ленинск-Кузнецкого филиала СУЭКа. За шахту "Полысаевская" было доверено выступать семье Трещиловых, за "Егозовскую" - Сергиенко, имени 7 Ноября - Перовых, "Комсомолец" - Красневичей, имени Кирова - Овдиных и разреза "Камышанский" - Севрюженко. Для начала в фойе школы искусств №18 был устроен красочный стенгазетный экскурс в историю создания и развития "основных ячеек общества". А потом - "визитная карточка" уже в сценическом исполнении. И хотя почти каждая семья в той или иной форме намекала болельщикам и жюри, что мы, мол, не певцы, не музыканты, - верилось в это с трудом. И прихо-

дируемого костюма.

Зрители, рьяно поддерживающие участников всеми доступными средствами, тоже вносили реальный вклад в семейные копилки очков. Для этого надо было сочинить побольше частушек, слоганов, просто четверостиший о компании и шахтерском труде. Выяснилось, что чаще всего СУЭК рифмуется со словами "век", "человек" и почему-то "поэт".

Выступления семей оказались настолько равными, что после последнего испытания болельщикам приходилось только гадать: кто же будет признан лучшим?

Жюри оглашает - Трещиловы! Вторые - Красневичи, третьи - Овдины. Впрочем, на торжественном собрании, посвященном дню компании, где управляющий филиалом Владимир Баскаков вручал призы участникам конкурса, было ясно - проигравших нет. Глядя на заполнивших сцену мам, пап, детишек, подумалось: а ведь прав был Лев Толстой, сказав, что все счастливые семьи похожи друг на друга. И семьи шахтерские - тому подтверждение!

И. КЕДРОВ.



К ЮБИЛЕЮ



Опять привезли раненых. Много героев. Много бинтов. Много крови и стонов. Выгружали у школы, в скверике. Врачи, санитарки, учительницы, старшеклассники перекладывали их на носилки и торопились в палаты — так теперь назывались наши классы. Мы, младшеклассники и вообще не школьная ещё мелюзга, толкались-вертелились тут же. Нас отгоняли, но не очень ругались, знали, что мы и артисты, и чуть ли не главные лекари: песню спеть, стих рассказать, сплести — пожалуйста. Сценку про Гитлера изобразить, смешную частушку собственного сочинения — с удовольствием. И ещё: водички подать, книжку почитать, просто посидеть рядом, меняя прохладные компрессы на лоб, всё это мы делали от чистого сердца.

Раненые быстрее поправлялись, когда рядом с ними были не только опытные врачи, умелые медсестры и санитарки, но и дети. Тогда солдаты быстрее забывали страшные бои, а вспоминали свои семьи, особенно детей. Так что мы очень нужны были в госпитале, без нас было просто не обойтись.

В тот раз мы тоже готовили концерт. Когда все наши подшефные были уложены, напоены, покормлены, раны их обработаны, нам разрешили идти по палатам. Среди нас была Томка Столярова, маленькая, сивенькая такая, голос у неё был, как комариный писк, только в тысячу раз громче. Она была главной объявляющей и исполнительницей новых песен — «Жди меня», «Смуглянка», да и всех других. Услышит по радио, сразу запомнит и поёт потом, других учит.

Вот и сегодня Томка встала посреди класса-палаты, вся такая прозрачная, как крохотный саженец берёзки, в сивых косицах — по банту (санитарка марли дала!), платице, довоенное ещё, взялась двумя ручками-прутиками за подол и объявила:

Гимн нашей Родины. Слова народные. — и высокий, чистый детский

голосок рассыпался по бинтам, повязкам раненых. — Союз нерушимый республик свободных, — зазвенела Томка, и в палате воцарилась такая тишина, словно исполнялся финальный хор Девятой симфонии Бетховена или гимн Глинки из «Ивана Сусанина».

ГИМН, СЛОВА НАРОДНЫЕ

Томка п е л а т а к вдохновенно, так патриотично перевернула слова, что с а м и Михаилков и

Эль-Регистан простили бы ей вольности в отношении своего творения.

И вдруг эту тишину и этот девчонкин голосок пересёк слабый, хриплый бас:

— Томусинка! Дочка!.. Томка сбилась, заковыряла носком старой тапочки пол, потом вскинула голову и запела с того самого места, где её превали.

— Томусинка! Ручеёк мой!

Хриплый бас превратился в рыдания, куда-то вверх взметнулась коротышка руки, замотанная бинтами. Девочка вновь сбилась, глянула туда, откуда доносились знакомые, ласковые её прозвища. Там должен был быть папка, но... лежало что-то всё забинтованное, только глаза... Глаза были папкины. Она попыталась, потом шагнула к этой живой мумии, опять отошла.

— Не бойся, Томочка, — санитарка положила свою руку на голову госпитальной артистки. — Сейчас всё узнаем. Раз говорит — живой значит. Раз живой — вылечим значит. Раз вылечим — жить будет долго.

Санитарка приговаривала, поглаживала Томку по голове, а сама медленно подводила её к раненому.

— Ну, твой-то папка как тебя дома обзывал?

— Томусинка, ручеёк, звоночек — много, по-всякому.

— А этот-то, вишь, раненый, откуда знает? Раз знает, значит...

— Папка! Папочка!

Девочка приблизилась, взяла бойца за незабинтованную руку, прижалась к ней щекой. Потом выпрямилась, приняла позу певицы и объявила: «Гимн нашей Родины, Слова народные. Исполняет Тамара Столярова. Для наших героев!»

Дрогнула рука раненого. Он закрыл глаза — из них побежали слёзы. Фамилия у него была другая... А голосок звенел, улетал через открытые окна навстречу Победе.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ СОЛДАТА

Послевоенная мирная жизнь Михаила Алексеича Шутылева была посвящена детям. 17-летним мальчишкой ушёл он добровольцем на фронт со 2-го курса Казанского реального училища. Всю войну, с 1941 по 1945 год, прошёл старшим сержантом без единого ранения. Война пощадила его, как будто специально готовила к великому служению — воспитанию подрастающего поколения. Михаил Алексеевич учил детей истории не только по учебникам. Он рассказывал ребятам о героизме и мужестве солдат, с которыми бок о бок прошёл дорогами войны.

Воевал Михаил Алексеевич на Западном фронте, участвовал в боях за освобождение Смоленска, Орши. В составе 3-го Белорусского фронта освобождал Витебск, Минск, Вильнюс. Налаживал бесперебойную связь во время ожесточённых боёв за Кенигсберг. В августе

1945 года был переброшен на Дальний Восток и в составе 1-го Дальневосточного фронта освобождал от японцев Муодзян, Нингуту. В военном училище Иркутска Шутылев получил специальность механика-телеграфиста связи и службу продолжил в Гвардейской стрелковой бригаде Иркутска. За участие в боях и освобождение от фашизма Родина по достоинству оценила вклад Михаила Алексеевича, наградив его орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени.

В марте 1947 года М.А. Шутылев демобилизовался и поступил учиться на заочное отделение педучилища г. Йошкар-Олы Марийской АССР. Стране остро не хватало педагогических кадров, и второкурник Михаил Шутылев, как фронтовик, был направлен на работу в детский дом, где и проработал сначала воспитателем, а затем — завучем до 1949

года. Это было началом его педагогической деятельности.

С 1949 года в биографию стремительно вошла активная партийная работа. М.А. Шутылев понимал, что знаний для этой работы недостаточно. Получив направление на учёбу в партийную школу в г. Горький, он одновременно заканчивает экстерном педагогический институт и продолжает работу секретарём райкома партии. Через четыре года Михаил Алексеевич приезжает в Кузбасс. И вновь он там, где трудно. На этот раз назначен директором средней школы № 1 города Таштагола, а затем — заведующим горно. До сих пор вспоминает Михаил Алексеевич непередаваемую красоту Горной Шории. А в 1966 году — снова перевод, на сей раз — в Ленинск-Кузнецкий, на



должность заведующего горно. Михаил Алексеевич не ограничивался управленческой деятельностью, одновременно работал, по совместительству, в школах города; в 1982 году, будучи заместителем директора ШРМ № 1, ушёл на пенсию.

Славный воин, энергичный труженик, замечательный руководитель — таков славный путь солдата, педагога, честно служившего своей стране.

Л. ГЛАГОЛЬЕВА.

Директор МОУ

В(с)СОШ № 1.

На снимке: М.А. Шутылев.

БЫЛА семья как семья: папа, мама, сын, дочка. Жили все в своём светлом, ухоженном домишке на дальнем от железной дороги конце улицы Маяковского. Сейчас её нет, территория 4-го участка от нефтебазы до АБК бывшей «Журилки» засыпана породой, но мы-то, довоенная пацанва, ласкали её травушку-муравушку босыми ногами, катались-кувыркались по ней в своё счастливое детство. Сейчас лицу узнаём только мы, довоенные и военные дети, — по старым, скрипучим тополям, что обозначают по сей день бывшие усадьбы.

Так вот, про ту дружную, особенную семью: цветочная она была. Отец Вася — василёк, мать Лилия — лилия, сынок Ромка — ромашка, дочка Мальвина. Не думаю, что они так любили, — скорее всего, и не знали девочку с голубыми волосами из толстовской сказки, просто их домик утопал в мальвах. Естественно, были там васильки, ромашки и другие цветы. Всё цело-ярко, буйно. Ромашка и Мальвинка среди садовых цветов терялись, росли ласковыми, послушными. А Василёк с Лилией были до крайности счастливыми.

По будним дням-то им было некогда, а вот по воскресеньям семья с цветочными именами ходила в лес. Обычно букетов они не приносили, собирали то ягоды, то грибы, то замысловатые причуды какие: корни, сушняк, ветки, сучья. — Василий на поделки был великий мастер.

А в то июньское воскресенье дети принесли из леса по маленькому букетику. «Ишь ты, — удивлялась Лилия, — среди леса, да вдруг, как во ржи, василёк вырос, откуда семечко занесло? Стоит гордый такой, а рядом — ромашки, незабудки...» — «Примета, Лиль, такая: если нашёл в лесу василёк, а рядом — ромашки с незабудками, стало быть, суждено тебе срочно ещё одного-двух цветочков произвести на свет, — смеялся Вася, подхватывая Лилию на руки, кружил по горнице, а рядом вьюном ви-

лись Мальвинка с Ромашкой, визжали, хохотали. — Сразу бы, Лиль, двоих, а? И назвали бы Иваном да Марьей. Вот лесная поляна была бы!

...Через десять дней после того памятного воскресенья посуровевший, вроде ставший старше

ДОВОЕННЫЕ ЦВЕТЫ

Василий, глава цветочной семьи, уходил на фронт. Что было у него на сердце, знали только он да Лилия. Ромашка с Мальвой малы ещё были всё воспринимать по-серьёзному, надоедали: «А в то воскресенье в лес пойдём? Саранков накопим? Маминых цветков? Вку-у-сных!..»

Обещал. Велел только сильно мамку слушаться. Да скромный букетик вынул из вазочки, расправил лепестки, листья, бутончики, положил в толстую книгу между страницами.

— Вот, — сказал детям, — разобьём фашистов, приеду, опять этот букетик соберём, в воду поставим — он и расцветёт краше прежнего. Туда ещё корешок иван-да-марьи прибавим и заживём...

Война — беда. Горем прошла она по русской земле. Что там полки Игоревы — просторы Сибири, горы Урала, Кавказа, Средней Азии сынов своих под одно знамя посылали. Среди тех сынов — сильный сибирский парень Вася-василёк, нежный к своим жене и детям и сильно злой на этих фашистов. Воевал не за славу и медали — за Родину, глубоко, больно понимая весь широченный смысл этого слова. А письма слал — ну чисто картины выписывал. Вот ползёт фашистский танк, а наш боец его из ружья зажигает, вот наши самолёты сбивают вражеских «мессеров»... И на каждом нашем оружии — какой-либо цветок: то ра-

машка, то мальва, то лилия.

Потом прислал ещё одно письмо, смешное такое: цветы василёк, лилия, ромашка и мальва, словно люди, взялись за руки, бутончики подняли к солнцу. Радостный очень рисунок, потому что семью свою нарисовал и приписал: «Мы скоро будем в Берлине, скоро Победа!»

Победа пришла. Конечно, с радостью для всех, а для многих — ещё и со слезами. Да, пришла Победа, только Василий-василёк не пришёл. Что от него осталось? Двое выросших без него детей, внуки, не знавшие своего деда-героя. Молоденькая ког-

да-то вдова, враз постаревшая после похоронки. Да ещё осталась лучезарная память — довоенные цветы, уютно устроившиеся между страницами толстой книги.

Лилия Иннокентьевна часто открывает эту книгу — не для чтения, для свидания со своей довоенной жизнью, с любимым цветиком васильком. Открывает страничку, уставится на высохшие, ставшие прозрачными, почти невидимыми лепестки и притоваривает:

— Ишь, как только сорвали. Чуть подсыхли, а так свежи, вроде бы вот-вот из лесу. Вася, может, вернётся, так поставим в вазочку-то. Иван-да-марью прибавим, Вася так желал.

Конечно, прибавились бы в семье с цветочными именами либо Валериан, либо Ия, либо действительно Иван да Марья, если б вернулся Василёк, если б не было войны. Не мыкали бы горе молодые вдовы, раньше времени постаревшие, не хлестало бы по щекам, по душе, по сердцу обидное слово «безотцовщина». И, конечно, вновь расцветали бы те довоенные цветы!

Ей скоро 90, Лилия Иннокентьевна, трудовой стаж — более полувека. Одна детей растила, обоим образование дала, помогла янучков правнуков растить. Теперь вот: «А я решила для себя ложить, на наши цветы полюбоваться, на Васини, до войны ещё сорванные»...

В. ЗОРИНА.

С УВАЖЕНИЕМ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ

Трагические события Чернобыльской АЭС в ночь с 25 на 26 апреля 1986 года потрясли всю нашу страну.

подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС.

порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации за вред здоровью.

В городе создана общественная организация "Союз Чернобыль России" (председатель В.В. Новоселов), работа которой направлена на решение социальных проблем лиц, пострадавших от радиационного воздействия.

Прошло много времени с той трагедии, но её последствия не прошли бесследно. Вспоминая трагическую дату, кто-то заново переживает события 19-летней давности.

Т. ФРОШКАЙЗЕР. Начальник управления социальной защиты населения.

ПОЛУЧАТЕЛЯМ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ

С 1 января 2005 года вступил в действие Закон Кемеровской области «О размере, порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка» № 75-ОЗ от 18.11.2004г.

- заявление;
- копия и подлинник свидетельства о рождении ребенка;
- справка с места жительства ребенка...

них дел о том, что в месячный срок местонахождение разыскиваемого должника не установлено;

- справка из соответствующего учреждения о нахождении у них должника находится под арестом, отбывает наказание, направлен для прохождения судебно-медицинской экспертизы и др.) и об отсутствии у него заработка для взыскания алиментов;

Размер ежемесячного пособия составляет 91 руб. Указанное пособие назначается каждые два года.

- а) на детей одиноких матерей - справка из органов ЗАГС об основании внесения в свидетельство о рождении ребенка сведений об отце ребенка;
б) на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов:

ВНИМАНИЕ: "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"!

27 апреля с 15 до 17 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:
- КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич, заместитель главы города...

- ГАВРИЛЕНКОВА Людмила Михайловна, заведующая коммунальным отделом ЖКХ (тел. 7-37-58);
- КАНТЕРОВ Дмитрий Викторович, заведующий юридическим отделом (тел. 3-15-88);
- ЧЕРНЫШЕВА Людмила Геннадьевна, заведующая отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа (тел. 7-23-10).

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору площадок (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов за период с 01.03.2005 г. по 15.04.2005 г. рассмотрены обращения и дано предварительное согласование на проработку технических вопросов размещения объектов на следующих земельных участках.

- В перечне указаны: адрес земельного участка, наименование объекта строительства, площадь земельного участка (га), предполагаемая мощность объекта (кв.м), а также особые условия.
1. Строительство склада на ранее отведенном земельном участке по адресу: Новокировский проезд, 13а.
2. Строительство башни связи в районе Лесного городка.
3. Строительство специализированного фирменного магазина LG на ранее предоставленном земельном участке по пр. Кирова, 94.

без производства земляных работ) в районе жилого дома по пр. Ленина, 88.
6. Строительство сервисного комплекса по обслуживанию автомобилей (автомойка, АЗС, автомастерская, кафе), площадь 3500 кв. метра, на трассе Ленинск-Кузнецкий-Полысаево (район поворота на электротрамповый завод).
7. Размещение детского кафе из легких металлических конструкций, площадь 50 кв.м, в районе ДК им. Ярославского (между ДК им. Ярославского и музыкальной школой).

Н. ГЕРМАНОВА. Начальник УАИГ, главный архитектор города.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

Гражданам пенсионного возраста, уволенным или вышедшим на пенсию с ликвидированных шахт ОАО "Кольчугинская", ОАО "Ярославского" в период реструктуризации угольной отрасли (1994-2000 г.г.), и имеющим стаж работы на данном предприятии не менее 10 лет, а также не получающим никаких страховых выплат (доплат к пенсии), просим обратиться в администрацию города: пр. Кирова, 56, каб. № 114 (тел. 7-20-50) или в городской совет ветеранов: пр. Кирова, 55 (тел. 3-19-28).

С песнями военных лет

27 апреля в 16 часов в детской музыкальной школе № 12 состоится концерт губернаторского камерного хора Кузбасса. В программе - песни военных лет. Вход свободный. Приглашаются все желающие.

ВETERАНЫ, ОТЗОВИТЕСЬ!

Уважаемые ветераны, чьи фамилии перечислены в списке, просим вас обратиться в управление социальной защиты населения для получения юбилейной медали "60 лет Победы в Великой Отечественной войне".
Шпилева Нина Степановна - ул. Брянская, 2,7; Иванова Александра Никифоровна - пр. Кирова, 1086-53; Ващенко Пелагея Павловна - пр. Кирова, 38а-20; Красильникова Ольга Дмитриевна - ул. Кузбасская, 116-2; Червко Евдокия Петровна - ул. Реактивная, 25-8; Егорова Анна Николаевна - ул. Садовая, 143-7; Лобойко Аркадий Петрович - ул. Ломоносова, 4-31.

ВНИМАНИЕ!

ЦДК
27 апреля
с 9 до 19 часов
Выставка-продажа швейных изделий г. Иванова

в ассортименте: постельное белье из ситца и бязи, мужские сорочки, женские халаты, платья, одеяла, подушки, махровые полотенца.

Поздравляю Евгения КАСАТКИНА с юбилеем!
Желаю счастья и к нему в придачу - Побольше радости и чуточку тревог, Любви взаимной и всегда удачи, Друзей надёжных и прямых дорог!
Коллега жены Людмила В.

ПРОДАЁТСЯ
добротный деревянный дом в районе шахты имени Кирова, пер. Боевой, 10. 4 комнаты + кухня, вода, слив, гараж, летняя кухня, баня, надворные постройки, огород 3,7 сотки. Цена договорная.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

УФПС Кемеровской области - филиал ФГУП "Почта России" организует областной конкурс писем "Я вам пишу...". Конкурс посвящен 60-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, поэтому предлагается одна тема: "Письмо солдату". Письмо должно быть адресовано бойцу, защищавшему нашу Родину во время Великой Отечественной войны.

- Участники конкурса: Участники конкурса могут быть жители нашей области в возрасте до 25 лет.
Номинации конкурса: Конкурс проводится по следующим номинациям:
1. Детские работы (с 7 до 12 лет);
2. Юношеские работы (с 13 до 17 лет);
3. Молодежные работы (с 18 до 25 лет);
Работы оцениваются по следующим критериям:
- нестандартное решение темы;
- логика построения письма;
- эмоциональная окрашенность текста;
- правила написания письма;
- стиль изложения.

Порядок проведения конкурса:
1. Письма должны быть отправлены по адресу: 650000, г. Кемерово, пр. Советский, 61, "Почта России", с пометкой: "На конкурс "Я вам пишу..." и указанием номинации до 25 апреля 2005 года.
2. Итоги будут подведены до 9 мая 2005 года.
3. Имена победителей будут опубликованы в областных газетах.
4. Победителей ждут призы. Лучшие работы будут размещены на стенде в зале Кемеровского почтамта.

Желаем успехов!
Телефон для справок: 5-38-37.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ "Редакция газеты "Городская газета"
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".
Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции: по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественной-политической жизни - 3-30-86.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 25.04.2005 г.

Печать офсетная. Заказ 1160. Цена в розницу - договорная.